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SEMINARUL ORGANIZAT DE ICIA  
ȊN DATA DE 13 IULIE 2023, LA SEDIUL ICIA,   

ȊNCEPÂND CU ORA 11:00  
 

Printre evenimentele organizate de Institutul de Cercetări pentru Inteligență 

Artificială “Mihai Drăgănescu” (ICIA) se numără și câteva seminare și workshopuri cu 

caracter de dezbateri științifice și aplicative cu invitați de la diverse instituții publice. Unul 

dintre acestea a avut loc în data de 13 iulie 2023 începând cu ora 11:00 și a avut ca invitați 

doi reprezentanți ai Consiliului Superior al Magistraturii: dl judecător Claudiu 

DRAGUŞIN, membru ales al Consiliului Superior al Magistraturii și dl judecător Cosmin 

STEREA-GROSSU, șef serviciu, Serviciul Informatică și Statistică Judiciară. 

În cadrul seminarului a fost prezentată pe scurt activitatea Consiliului Superior al 
Magistraturii și câteva dintre proiectele dezvoltate.  

Consiliul se implică constant în crearea și dezvoltarea de instrumente digitale, astfel 
de măsuri putând constitui un sprijin pentru instanțele judecătorești, în contextul 
deficitului de resurse umane ce există în prezent. Totodată, astfel de instrumente 
facilitează accesul cetățenilor la justiție prin creșterea gradului de informare, 
conștientizarea drepturilor acestora și dezvoltarea culturii juridice.  

În același timp, Consiliul urmărește să pună în aplicare cele mai bune soluții tehnice 
care să răspundă rapid necesităților specifice în desfășurarea activității de către judecători, 
procurori și toți ceilalți profesioniști din cadrul sistemului judiciar, parteneri în înfăptuirea 
actului de justiție.   

Printre proiectele dezvoltate de Consiliu și puse la dispoziția sistemului judiciar se 
numără: 

• Portalul de jurisprudență rejust.ro (peste 20 000 de utilizatori, din care 2000 de 
judecători). Prin intermediul lui sunt furnizate hotărâri judecătorești și încheieri 
către cetățeni, în format anonimizat, și către judecători, în format neanonimizat. 
Portalul beneficiază de un motor de căutare modern, facilitându-se identificarea 
jurisprudenței relevante dintr-o bază de date de peste 45 de milioane de hotărâri. 

• Aplicația desktop ReJust (utilizată de peste 4000 de judecători și grefieri) este o 
aplicație ce automatizează fluxurile judecătorilor și grefierilor în activitatea proprie, 
contribuind la creșterea productivității instanței, prin furnizarea a peste 20 de 
module, cum ar fi: operații bulk, dashboarduri personalizate, generator de 
documente complet personalizabil.  

• Dosar electronic pentru judecători este o aplicație web ce permite dosarelor alocate 
judecătorilor, de la distanță, printr-o interfață ce facilitează parcurgerea dosarelor. 
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• Aplicația statistică STATIS este un instrument statistic pus la dispoziția instanțelor 
și Ministerului Justiției ce cuprinde toate rapoartele statistice necesare instanțelor, 
inclusiv pentru măsurarea eficienței acestora. 

• Portalul de registratură a instanțelor care permite depunerea cererilor, înscrisurilor 
și plata taxelor de timbru – registratura.rejust.ro. Posibilitatea de a plăti taxa de 
timbru utilizând cardul bancar simplifică în mod semnificativ interacțiunea cu 
instanța de judecată. 
 

  ICIA a venit în întâmpinarea unor posibile colaborări cu CSM cu prezentarea unor 

preocupări și rezultate obținute în cadrul programelor de cercetare și a proiectelor dezvoltate în 

ultimii ani. 

 
PROGRAMUL SEMINARULUI ORGANIZAT DE ICIA  
ȊN DATA DE 13 IULIE 2023 ȊNCEPĂND CU ORA 11:00  

 

Înregistrarea participanților si prezentarea invitaților de la CSM:  

• judecător Claudiu DRAGUŞIN, membru ales al Consiliului Superior al 
Magistraturii  

• judecător Cosmin STEREA-GROSSU,  șef serviciu, Serviciul Informatică și 
Statistică Judiciară din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii 

Dr. Ing. Radu ION (ICIA) 

“Enrich4All - Proiect european pentru digitalizarea administrației publice” 

Dr. Fil. Verginica MITITELU (ICIA)  

"Resurse lingvistice dezvoltate în cadrul ICIA" 

Dr. Ing. Vasile PĂIŞ (ICIA) 

"RELATE - O platformă modernă pentru procesarea limbii române contemporane" 

Discuțiile purtate au condus la identificarea unor zone comune de cercetare și 

implicare comună în găsirea de soluții care să satisfacă cerințele CSM. 

Un nou seminar se va desfășura în aceeași componență în ultimul trimestru al 

anului în curs, la o dată ce va fi convenită ulterior. 


